КУРЗАНОВ АНАТОЛИЙ НИКОЛАЕВИЧ

(к 70-летию со дня рождения)

В сентябре 2018 года исполняется 70 лет со дня рождения профессора кафедры клинической фармакологии и функциональной диагностики, а также профессора кафедры фундаментальной и клинической биохимии Кубанского государственного медицинского университета, отличника здравоохранения Российской Федерации, академика Российской академии естествознания и Международной академии наук, доктора медицинских наук, профессора Анатолия Николаевича Курзанова. Свой путь в науке А.Н. Курзанов начал в Андижанском государственном медицинском институте, обучаясь в аспирантуре на кафедре нормальной физиологии. В последующие годы он работал ассистентом, старшим научным сотрудником ЦНИЛ, заведующим ЦНИЛ того же вуза. Под руководством профессора Коротько Геннадия Феодосьевича в 1978 году защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата медицинских наук в диссертационном совете при Кубанском государственном медицинском институте им. Красной Армии на тему «Происхождение амилазы и липазы в составе желчи и роль печени в поддержании относительного постоянства их уровня в периферической крови», а в 2001 году — докторскую диссертацию на тему «Роль энкефалинов в пептидергической и холинергической регуляции гастродуоденопанкреатического комплекса» в том же диссертационном совете. В 1987 году в порядке служебного перевода принят на должность зав отделом хирургической гастроэнтерологии ЦНИЛ Кубанского медицинского института. С 1993 года работал исполнительным директором Российского центра функциональной хирургической гастроэтерологии, с 2000 года заместителем директора по науке, а с 2002 г. по 2008 г. одновременно работал проректором по научной работе Кубанского государственного медицинского университета. С 2007 по 2011 г. заведовал кафедрой функциональной диагностики и клинической физиологии ФПК и ППС этого же вуза. Профессор А.Н. Курзанов имеет широкое общественное признание как ученый, педагог, организатор научной деятельности. Он – автор более 350 опубликованных научных работ, в том числе 3 монографий, а также 8 учебных пособий. Основное научное направление – исследование роли нейропептидов в регуляции висцеральных функций, в контроле морфо-функционального статуса пищеварительной системы, экспериментальное моделирование и экспериментальная терапия патологии органов пищеварения, теоретические и прикладные аспекты функциональной диагности-



ки. Под руководством А.Н. Курзанова подготовлено 5 кандидатов наук, завершается подготовка докторской диссертации. А.Н. Курзанов лауреат премии Ленинского комсомола в области науки и техники, член Всероссийского научного физиологического общества им. И.П. Павлова, Американского научного общества хирургов пищеварительной системы, Международного научного общества по изучению кишечно-мозговых пептидов, Международной федерации клинической химии. В качестве ответственного организатора принимал участие в подготовке и проведении Всероссиского съезда хирургов, ряда Всесоюзных и Всероссийских конференций и симпозиумов по физиологии и патологии органов пищеварения, принимал участие с докладами в международных научных форумах. Он является председателем Кубанского регионального отделения международной ассоциации ученых, преподавателей и специалистов (Российской академии естествознания). Профессор А.Н. Курзанов принимает активное участие в деятельности Кубанского государственного медицинского университета, являясь членом Ученого Совета университета, заместителем председателя диссертационного совета Д208.038.01 и членом диссертационного совета Д208.038.02 при ФГБОУ ВО КубГМУ Минздрава России, а также в качестве эксперта Центральной аттестационной комиссии, независимого этического комитета,проблемной комиссии, методической комиссии Кубанского

госмедуниверситета, члена редколлегии журнала «Кубанский научный медицинский вестник». Анатолий Николаевич Курзанов инициатор создания и главный редактор журнала «Современные проблемы науки и образования», который занимает 1 место в Российском сегменте научных журналов по версии Google Scholar и член редакционных коллегий ряда рецензируемых научных журналов, включенных в базы ВИНИТИ и РИНЦ. За высокие трудовые достижения А.Н. Курзанов награжден нагрудным знаком «Отличник здравоохранения Российской Федерации», почетными грамотами Министерства здравоохранения Российской Федерации, почетной грамотой ЦК профсоюза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений, почетной грамотой администрации Краснодарского края, юбилейной медалью Кубанского госмедуниверситета, серебряной медалью «За выдающийся вклад в развитие Кубани». Научные достижения и общественная деятельность отмечены орденом Александра Великого «За научные победы и свершения», орденом «Primus inter pares» (первый среди равных), Почетным званием «Заслуженный деятель науки и образования РАЕ», медалью имени А. Нобеля, медалью имени Н.И. Вавилова.

Редколлегия журнала, коллектив Кубанского государственного медицинского университета, коллеги, ученики сердечно поздравляют Курзанова Анатолия Николаевича с юбилеем и искренне желают ему здоровья, сил, энергии и удачи для успешного достижения жизненных целей, реализации творческих планов и новых успехов в научной, педагогической и общественной деятельности